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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Van Gerven (SP) aan de minister voor Immigratie, 
Integratie en Asiel over het bericht dat de minister en zijn voorgangers een 
Europese tik op de vingers hebben gekregen (ingezonden 13 januari 2012). 

Mededeling van minister Leers (Immigratie, Integratie en Asiel) (ontvangen 
7 februari 2012). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht dat u en uw voorgangers door het Europese 
Hof voor de Rechten van de Mens (EHRM) op de vingers zijn getikt wegens te 
hoge drempels die worden opgeworpen voor vreemdelingen die een 
verblijfsvergunning willen aanvragen?1 

Vraag 2
Heeft deze uitspraak gevolgen voor de hoogte van de leges die worden 
geheven voor de aanvraag van reguliere verblijfsvergunningen? Zo ja, welke? 
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Wat vindt u van de bevinding van het EHRM dat Nederland het burgers 
onmogelijk maakt om aanspraak te maken op grondrechten, zoals het recht 
op respect voor het gezinsleven? 

Vraag 4
Welke stappen gaat u ondernemen indien volgende week blijkt dat ook het 
Hof van Justitie van de EU van mening is dat de Nederlandse leges te hoog 
zijn? 

Vraag 5
Zijn er lidstaten die gemiddeld gezien hogere leges heffen voor reguliere 
vergunningaanvragen dan Nederland? Kunt u hier een vergelijking van 
overleggen tussen de EU-landen? 

1 NRC, «Europese tik op de vingers van Leers en voorgangers», 11 januari 2012.
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Mededeling 

Naar aanleiding van de schriftelijke vragen van het Van Gerven (SP), over het 
bericht dat de minister en zijn voorgangers een Europese tik op de vingers 
hebben gekregen, die werden ingezonden op 13 januari 2012 met kenmerk 
2012Z00345, deel ik u mee dat het niet mogelijk is deze vragen binnen de 
gestelde termijn te beantwoorden. De oorzaak hiervan is dat nog niet alle 
gegevens zijn verkregen die voor de beantwoording nodig zijn. 
Beantwoording zal plaatsvinden zodra alle informatie is verkregen.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2011–2012, Aanhangsel 2


